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EZiowoelg oTIg ommoieg 0 AyvwoTog ival mpooBeTéog

MaSdivin va /da(o(ooﬂw.’

. WA Sxnuartifw tnv e&lowon evog MpoBANUATog.
bt ] NUvw uia e&iowon e OOKIUEG Kal EAEYXO.
—ER (v uta e&lowon xpnouorolwvTag TNV apaipeon we avtiotTpo®n rmodén e mpoobeorng.

ApaoTtnpiéTnTa 1n

H A¢omowva rrye 0To OX0AEI0 e Pepka PIANG OV TOETN TNG. 2T0 dpoUo Bpnke 23 Aerta. 'Otav £pTace O0To
OXoAelo Kal pETpnoe Ta Aepta NG €ide OTL eixe 1,13 €. [doa xprpata eixe dpaye 6TAvV £EQUYE Ao TO OTIITL;

'

@ Xpnoworoinoe pa JETaBANTNA Yla va oupBoAioelg To 1ood 1ou pag {nTdel va BPoulE.
CEGTW. OTLEIXE W XPAHATA s

® Mropeig pe ™ BorBela TG HeTABANTNAG TIoU eTTEAEEEC KAl TA TIOOA TTOU 1)0N
YVOWPICELG va EKPPACELG E ULA LOOTNTA TNV KATACTAOCT) TIOU TIEPLYPAPEL TO
MPOBANUA;

e [pAye Vv 1O6TNTA: v+023=113 1 y=113-023 ¥ =.0,90 eupw

® OLpilol Tng Agortolvag SlapwvouyV YIa Ta AETITA TIOU eixe otnv To€rm TG. O Avdpeag AgeLotintav 80,
n Eprivn 85, o0 Xpnotog 90 kat n Mémm 95 Aerttd. NMolog €xel OiKlo Kal ylaTi;

ApaoTnp16TnTa 2N

H Mapia ayopace oTiq OLaKOTIEG TNG €va KaAOKalPLvO UMAOULAKL TTIou k6oTiCe 12,50 € kal {ntnoe anod to

KATAOoTNUA VA TIPOCBECOUV EMAVW [La OLOEPOTUTIN OTAUMA e TO OVOUA TNG. 2T0 TEAOG MANpwoe 18,40 €.

Méoo otolxiCel n otaurna;

@ Xpnolyoroinoe pa LeTaBANnTY yia va cugBoAioelg To 1ooo mou pag ¢ntdetl va Bpoupe, Kal
OXNMUATIOE TNV LIOOTNTA PE TA OTOLXE(a TOU TIPORANUATOG:

1280485 18,40 ..

® Avn Mapia petaviwoel yia tn oTaurna rmou npodobeoce 0To UMAOUCAKL TNG UIopEel va
AVALPEDEL AUTHA TN SIASKATTA .. N ...

@ Olevépyeleg Tou avalpouv n pia v aAAn Aéyovtat...AVT. IOTROPES .o,
pAye TIG AVTIOTPOYPEG OTIQ TILO KATW EVEPYELEG:

® >Ta paBnuatikd avatpeital N EOo8eon; NAL.........ccoivieeeeeeeeeeeeee e
e Avvat pe ooV Tpomo;.. KAVONTAC. AQIPETN ...,
® Me BdAon TG avTioTPOoPEG TIPAEELG YPAWE TIG APAPETELS TTOU TIPOKUTTTOUV artd pia mpoobeon,
yanapadeypa: 5+3=8
8-3-=0 kat 8..—.D.=.3.
® Eopappodovtag TIq avTioTpoPeg TPAEELG, TL Ba KAVELG YA va BPELG TOV AYVWOTO TIPOCBETED OTNV
106TNTA TTIOU £ypaleg yla To PORANUA;

1250 + 0 =18,40

0=5,90 eupw



Theo
Γραφομηχανή
ψ + 0,23 = 1,13       ψ = 1,13 - 0,23       ψ = 0,90 ευρώ

Theo
Υπογράμμιση

Theo
Γραφομηχανή
έστω ότι είχε ψ χρήματα

Theo
Γραφομηχανή
ψ + 0,23 = 1,13

Theo
Γραφομηχανή
12,50 + σ = 18,40

Theo
Γραφομηχανή
Ναι

Theo
Γραφομηχανή
αντίστροφες

Theo
Γραφομηχανή
- κατεβαίνω

Theo
Γραφομηχανή
 -  αφαιρώ

Theo
Γραφομηχανή
Ναι

Theo
Γραφομηχανή
Κάνοντας αφαίρεση

Theo
Γραφομηχανή
8     3     5

Theo
Γραφομηχανή
8      5     3

Theo
Γραφομηχανή
12,50 + σ = 18,40
σ = 18,40 - 12,50
σ = 5,90 ευρώ


Ao ta rponyoupeva SATIIOTWVOUUE OTL €va TIPORANUA Urtopel va ekPpacTel CUUBOALKA e Hia LlodTNTA

Badovtag otn 8€on Tou AyVwoTOU TIOOOU [ia HETABANTY).
£vav dyvwaTto apiBuo, mou cupdpoAileTai

Eficwon OUVhOwe e TT ypdupara X f ¢ f T KTA
Mia 106Nt TToU MEPLEXEL pa-peTaBARTH, AEyeTal

Mapadeiyyara

e€iowon e Evav ayvwoTo. X+5=12
H tiur) mou emaAnBeuel Tnv e&iowon ovopaleTal H Auon t™ng e€icowong x + 5 =12 eivat o
Auon Tng e§iowong. apBuog 7. Av avTiKaTaoTHow Tn LETABANTN

METO7 EXW7 +5=12

‘Otav 0 AyvwoTog £xeL Tn BEon mpoodeTéou, yia va H AUoN TG £Ei0woNg X + 5 = 12 givat
AUOW TNV e€locwon apaip® amdé To Adpoicua Tov x=12-5
aAAo TpooOeTEO.

H e&iowon polalel pe pia Cuyapld rmou .ooppoTtiei. Av TIPEMEL VA aPalpECW Evay aplBud arnod n uia
TAEUPQ, Yla VO CUVEXIOEL VA LOOPPOTIEL, TIPETEL VA APALPECW TOV iO10 aplBUo KL artd TNV AAAn.

VOVVVVVVVVV9VVV999999

E {ﬁﬁ(oléﬂj/q 117 H e&iowon oav Juyapid

2¢& a Luyapld pe duo diokoug ToroBeTouuE oToV évav Bapog 115 ypaupapiov k. L
Kal oTov AAAo 45 ypapudpla. Noco Bapog MpeEmel va TOTIoBETHOOUUE AKOUN, Fiihy A
YPAHLAP Bapogmp MOOULIE KON, Seecy i

wOoTe va looppormoel n Cuyapld; Me tn Borbela puag netaBAnTg, ypdye tnv

e&iowon mou nepLypAgel TNV KATACTACT) AUTH KAl UTTIOAOYLOE TOV AYVWOTO.

AUon

1. Ovopdlw tnVv ayvwoTn Tn X. H e€iowon otn Cuyapld eivat 45 + x = 115.

2. SKEPTONAL TIWG YA VA LoOPPOTINCEL N Cuyapld péETeL Ta Bapn oToug duo dioKoug va gival ioa.
YroAoyifw e To vou 1600 ival To X, TIPooBETovTag 600 BApog Xpelaletal oto 45 wote va yivel 115.
Etot45+.X..=115. Apax=115.-45 x =70

Anavrnon: Mpénet va Bahoupe akoun ..7ZQ ypapudpla oto Sioko.

E {m(o/vaﬁzq 217 Avon g€iowong pe TIg avrioTpoPpeg mpa&eig

O Aeutépng eixe 16 KAPTEG TIOOOCPAIPLOTWV, OTAV APXLOE va TIailel [e ToV MWPYo Kal KEPOLOE UEPIKES

arno auTtov. Topa €xel 27 kapteg. MNooeg kpTeg kEPDLoe arod Tov Nwpyo; Na ekppdoelg ue eElowon

TO TPOPBANUA Kal va To AUCELG.

Adon

1. AyvwoTn TIUA eival 0 apBuog Twv KapTwy Tou kKEPSLoe 0 AeuTtEpnG. Tnv ovoualw K.

2. H e&iowon eival 16 + Kk = 27. [Na va AUcw tnv e€icwon apapw arod 1o ddpoloua .
TOV GAAO TIPOOBETEO: ﬂ :

3. k=2/1-.16. Apak="_11. L?’ —

Amnavrnon: O Aeutépng KEPDLOE 11 Kdpteg and tov MNwpyo. - -

EpwTAOEIG YIa AUTOEAEYYXO Kal cul\TRON

2TO KEQAAALO AUTO CUVAVTNOAUE TOUG OpOoUG e€icwaon Kal AyvwoTog mMpooBeT£og Kal pabape va
AUvoule eElowoelg TpdoBeong. Napouciaoce Eva dikd cou MapAdeLya.

2NUELWOTE av gival cwoTEG 1) AAB0oG Kal CUCNTAOTE TIG TIAPAKATW EKPPACELG: Zwot6 Adbog
¢  Auon uag e&iowong gival n Tiun Tou AyvwoTou rou ernaAnBeuvet tnv e&iowon,. \9_Ll dJ
= H Auon tn¢ e€iowong 15+ a = 15 gival 1o 1. 0 \[!‘I

¢ g ua e&iowon mpoobeong, KAVEIG apaipeon yla va 1n AUCELG. M dJ


Theo
Γραφομηχανή
χ

Theo
Γραφομηχανή
115 - 45    χ = 70

Theo
Γραφομηχανή
70

Theo
Γραφομηχανή
27    16              11

Theo
Γραφομηχανή
11

Theo
Γραμμή

Theo
Γραμμή

Theo
Γραμμή

Theo
Γραμμή

Theo
Γραμμή

Theo
Γραμμή

theo
Μολύβι

theo
Γραφομηχανή
έναν άγνωστο αριθμό, που συμβολίζεται 
συνήθως με τα γράμματα χ ή ψ ή ζ κτλ

theo
Διακριτή Διαγραφή
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Malaivi va ldo(o(oaﬁm’/!

Aoknon 1n

Na Aucelg pe 1o vou tnv e€icwon: x+2 =9.

Auvon XxX=9-2
X=7

Aoknon 2n
Na Auoeig pe To vou v e€iowon: (3+2+7)+x=19.

Adon 12+x=19
x=19-12
X=7

Mpo6BAnpa 1o
Na ekppaoelg pe e&iocwon 1o MPORANUA rmou akoAouBei kal va To Auoelg: H Avva €xel OUYKEVTPWOEL
37,5 € anod 1o XapTlIAIKL TNG. MMooa akoun Xpeltaletal yia va ayopAacoel Jia UIKPH PWTOYPAPLIKY UNXavr) TIou
KOOTICEL 68 €; 375+x =68
Auo '

éxel 37,5 eupw X = 68 - 37,5

X; xpeidleTar akopa X = 305 t:Ude
KooTilel 68 gupw ;

WL 1 7 1 Lo 1 T UPPPRPRPRRR

Mpo6BAnpa 20

ZKEPTOMAL Evav aplBpo. MpooBETw oe autodv 12 kat Bpiokw dbpoloua 36. NMolog ival o aplBuog;

Adon x +12 = 36
x=36-12
X = 24

Y 1L 7 1 Lo 1

MpéBAnpa 30
To payLko TETPAYWVO avaKaAUupBnke arod Toug KiveZoug 1o 90 u.X. 210 TETPAYWVO auTo To ABpoloua kabe
YPOAUUAG, KABe OTHANG Kal KABe dlaywviou eival 1o idlo. Ta dUo TeTpAywva TIou akoAouBouv eival payika
mapatnpnoe 1o 0eUTEPO Kal OXNUATIOE OAEG TIG EELOWOELG TTIOU Uropeig oplldvTia, KABeTa Kat dlaywvia

N

10[3]8 > Nx | 6 5+3+xz15 o
51719 \9\\5\ 8+x=15 -;'— J
NN x=15-8 AN
6 | 11| 4 © 3\\8\ x=7 =
Avon 2+9+w=15 6+8+y=15 2 fowe ] :
_ 11+w=15 14+y=15 w= - - =
2¢5+8=15 | _i5.11  w=15-14 x=7 | 2
Amavrnon: .......... W= o, w=1 L] v _1 ...............................................



Theo
Γραφομηχανή
χ = 9 - 2
χ = 7

Theo
Γραφομηχανή
12 + χ = 19
χ = 19 - 12
χ = 7

Theo
Γραφομηχανή
37,5 + χ = 68
χ = 68 - 37,5
χ = 30,5 ευρώ

Theo
Γραφομηχανή
έχει 37,5 ευρώ
Χ; χρειάζεται ακόμα
κοστίζει 68 ευρώ ; 

Theo
Γραφομηχανή
χ + 12 = 36
χ = 36 - 12
χ = 24

Theo
Γραφομηχανή


ω = 4
χ = 7
ψ = 1

theo
Γραφομηχανή
2 + 9 + ω = 15
11 + ω = 15
ω = 15 - 11
ω = 4

theo
Γραφομηχανή
5 + 3 + χ = 15
8 + χ = 15
χ = 15 - 8
χ = 7

theo
Γραφομηχανή
6 + 8 + ψ = 15
14 + ψ = 15
ψ = 15 - 14
ψ = 1

theo
Ορθογώνιο

theo
Πολύγωνο

theo
Γραφομηχανή
2 + 5 + 8 = 15


22

ApacTnpPIOTNTA HE NPOEKTAGEIG: «<MavTeUw TIS UEPES MOU TKEPTNKES OTO NUEPOASYI0»

«Koita&e T€00epIC NUEPES OTO NUEPOADYILO TIOU va oXNUaATiCouV €va TETPAYWVO», JOU (e 0 PIAOG HOoU O
Apng. «leg pou To dBpoloa arod TIC NUEPOUNVIEG TOUG KAl £YW BA OOU TIWG TIOLEG NUEPEG KOITAEEG».

«Eikool» Tou anavtnoa.

«[laveukoAo», pou eire. «Koitaleg 11§ nuepounvieg 1, 2, 8 kat 9».

«Qudaou», eima «1wg To BPNKEG;».

«EivaramAé. Na, deg 10», HoU gire kat Lou eENYnNOE.

Maipvoupe &va orolodNMOoTE NUEPOADYIO - YA TTAPASELYUA, TO NUEPOAOYLO0 Tou Maiou 2006 kat Aéue 01O
PIAO POG VA SLOAEEEL TEOOEPLG NUEPEG TIOU OXNUATICOUV VA TETPAYWVO, OTIWG EIVAL TO KOKKLVO TETPAYWVO

Mdcoc 2006

napakatw: 1, 2, 8 kat 9 tou pAva. O Pilog
pag Aéel To dBpolopa arod TG NUEPOUNVIEG
TOUG Kal epeig Bplokouue moleg eivat ot
TEOOEPIC AUTEG NUEPEG.

Mg eival duvatov autd; Me Tn BorBela Twv
pabnuatikwv. MNMNpodoee nwg yivetat:

Acg urtoBeooupe wg 0 PiAog pag dlaAete,
OTIWG Kal €0U, TIC UEPEG OTO KOKKLVO
TeTpGywvo: 1, 2, 8 kat 9. To aBpoloua 1ou
Ba pag ret eivart 20.

Me pepKoUg UTTOAOYLONOUG Ba Bpoulle TIOLEG
MEPEG divouv auTo To ABpoLloua.

Ag ovopdow TnV Mpwtn HEpa x. Téte N
oeutepn Ba eival x + 1, n Tpitn X + 7 KAl 1
TeAeutaia x + 8.

O ¢ilog pag nmpdobeoe OAEQ TIQ LEPEG, YA
va Bpel To dBpolopa. Kavoupe Kal eueiq to
{510, dnAaon:

X+X+T+X+7+x+8

A | T T M n )3 K
1 2 3 4 5 6 7
8 9110 11| 12 | 13 | 14
15 16 | 17 | 18 | 19 | 20 | 21
22 | 23 | 24 | 26 | 26 | 27 | 28
29 | 30 | 31

To dBpoloua rou Bpnke eival 20. Ag To BaAoupe Kal EPEIG: X+ X+ T+ X +7 + X + 8 = 20.

AQ «TAKTOTIOINOOUUE» AlyO TOUG APIBOUG KAl TA YPAUUATA: X + X+ X+ X+ 1 +7 +8 =20

N X+X+X+X+16=20.
Mwg Ba Avow TNV e€iowon);

Mropw va ByaAw 16 kat ard Ta duo uépn g e€locwong.
ETOLEXW X + X + X + X =4, dnAAdY| «TECOEPLG POPEG TO X OOV TECOEPA» N 4 » X = 4.
Me Baon tov Kavéva Tng Cuyaplag, dlalpm Kal Ta dUo UEPN TNG e&iowong e To 4 Kal Bpiokw x = 1.

Apan mpwTn nuepounvia eivat o 1.

Twpa eival eUKoAo va Bpw Kal TIq urtdAolreq. EToln deUtepn Ba eival x + 1, n endpevn X + 7 kKatn teAeutaia

X + 8.

Oépara yia digpgdvnon kai gu{iitnon
® AOKIHAoTE TO OTNV OUAdA 0aG e AAAA TETPAYWVA NUEPDV.

® Mropeite va Bpeite Tov Kavova; TLkAvw dnAadn yia va avakaAUyw arod To ABpoLoua TECOApWY NUEPWV

TOU nuepoAoyiou Tola eival n mpwtn KEPQ;

® AOKIHAOTE PE TECOEPLG LEPEG OTNV (Ola oelpa (0pLlovTLQ).

@ [lowog eival o véog kavovag;




